

РЕЦЕНЗИЯ

на статью Валерия Юрьевича Бекетова (Санкт-Петербургское государственное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания «Дом-интернат для детей с отклонениями в умственном развитии № 3»)

«Развитие эмоциональной сферы у детей с задержкой умственного развития посредством арт-терапевтических методик», представленную для публикации в Научно-методическом сборнике «Социальное обслуживание семей и детей»

В статье, представленной к научному рецензированию, автор обращается к рассмотрению актуальной в современных условиях социокультурного общественного развития проблемы – развитие эмоциональной сферы у детей с задержкой умственного развития. Её актуальность обусловлена наличием комплекса проблем, связанных с социализацией и адаптацией детей с ограниченными возможностями здоровья. Новизна подхода В.Ю. Бекетова конкретизирована в идее формирования творческой активности ребенка посредством арт-терапевтических методик, оказывающих влияние на развитие эмоциональной сферы у детей с отклонениями в развитии.

Рассматривая формирования эмоциональной сферы как сложный психолого-педагогический феномен, автор полагает, что применение арт-терапевтических методик включает в себя как развивающий, так и профилактический аспекты. Кроме того, данный подход расширяет представление детей с ограниченными возможностями здоровья о социальной и коммуникативной компетентности, в реализации которых особое значение принадлежит пониманию как своих, так и чужих эмоций.

Теоретический структурный анализ компонентов эмоционального интеллекта, позволил В.Ю. Бекетову обозначить собственную точку зрения на развитие эмоциональной сферы у детей с задержкой умственного развития. Особая роль в данном контексте отводится применению адаптированных арт-терапевтических методик, оказывающих влияние на развитие эмоциональной сферы, что способствует оптимальному преодолению совместно с ребенком с ограниченными возможностями здоровья его проблем восприятия окружающей

действительности, организации коммуникативного взаимодействия с социумом и интеграции в общество.

Название, аннотация и ключевые слова полностью соответствуют содержанию статьи, сформулированы четко и информативно. Терминологический аппарат работы соответствует заявленной теме. Тема статьи соотносится с приоритетными направлениями журнала и представляет научно-практический интерес для широкого круга читателей – специалистов, работающих в области психолого-педагогического сопровождения, педагогов образовательных учреждений, непосредственно работающих с детьми с отклонениями в развитии, студентов гуманитарного направления подготовки.

Автор опирается на научную литературу и авторитетные источники, все ссылки и цитаты корректны и представлены в соответствии с требованиями к научному цитированию. В списке литературы представлено достаточное количество библиографических источников, в том числе опубликованных в последнее десятилетие.

Статья В.Ю. Бекетова «Развитие эмоциональной сферы у детей с задержкой умственного развития посредством арт-терапевтических методик» полностью соответствует требованиям к содержанию и оформлению научной публикации и рекомендуется к печати.

Дата поступления статьи в редакцию: 07.12.2021 г.

Дата рецензии: 26.04.2022 г.


Рецензент: Заширинская Оксана Владимировна, доктор психологических наук, доцент кафедры педагогики и педагогической психологии факультета психологии ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»
E-mail: zaoks@mail.ru

Личную подпись Заширинской О.В. заверяю
Документ подготовлен по личной инициативе
Текст документа размещён в открытом доступе на сайте
СПбГУ по адресу <http://spbu.ru/science/expert/>
Ведущий специалист по кадрам О.Н. Романова

